

## Különfélék.

**Két szakkönyv.** jelent meg néhány hónappal ezelőtt könyvpiaczunkon, melyeket ha nem lehet is szakirodalmunk teljesen új termékeinek neveznem, a mennyiben csak régebbi művek második kiadásai, de tüzetes átdolgozásánál fogva mind a kettő s főleg az egyik, szinte egészen új könyv számba vehető. E könyvek: a Soltz Gy. és Fekete L.-féle »Erdőbecsléstan-nak és a Fekete L.-féle »Erdőértékszámítástannak« második, teljesen átdolgozott és bővített kiadásai, melyek mindegyike a selmeczbányai nyomdából, Fekete L. kiadmányaként került ki.

E hiradással, — melynek csupán azt tekintem céljául, hogy erdészeti irodalmunk terén mindenestre számottevő ezen eseményt a t. szaktársak és az erdészet iránt érdeklődőkszivestudomására hozzam, — korántsem óhajtom azt a hitet kelteni fel, mintha a két munkának, mint második kiadásoknak, ismertetését ezzel már teljesítettnek lehetne tartani; mert, mint említettem, főleg az egyik mű, az »Értékszámítástannak« annyi újat tartalmaz, az első kiadáshoz hasonlítva, s beosztásában, tárgyalási modorában és tartalmasságában annyi módosítást s előrehaladottságot mutat mindakettő, hogy az alapos ismertetést, beható bírálatot méltán s egyaránt megérdemlik és várhatják. Épen azért e rövid közlemény, reményem szerint, csak előhírnöke a nem-sokára megjelenő terjedelmesebb, tárgyilagosan részletes »könyvismertetéseknek«, melyek, úgy sejtem, némi hiányosságot fedezhetnek ugyan fel a művekben, de mindenestre kevesebbet, hogysem azok legtermékenyebb szakírónk újabb érdemeivel szemben megbocsáthatók ne lennének. (*Sylvius.*)

**Az erdei famagvaknak mérsékelt díjért való szállítása ügyében**  
a m. kir. államvasutak igazgatóságától újabban ismét érke-

zett egy átirat az országos erdészeti egyesülethez, mely átiratban a kedvezményes szállítás igénybevételénél használandó s hatósági igazolással ellátott feladó levelek megszerzésének módja van leírva, úgy, a mint az az Erdészeti Lapok f. évi IX. füzetének »Erd. Rend. Tára« czimű rovatában már közölve volt.

Ezzel kapcsolatban arról is értesített az egyesület, miszerint az igazolási eljárás rendezése folytán a m. kir. államvasutak igazgatósága egyuttal intézkedett, hogy a kezdetben visszatérítés útján fennállott szállítási díjkedvezmény a már ismert módosított eljárás szerint f. évi november hó 1-étől kezdve már rovatolás útján alkalmaztassék. A november hó 1-je előtt szállított küldemények után a tényleg fizetett és kedvezményes díj-szabás szerinti mérsékelt díjtétel közötti különbözet a felszólamlóknak, az eredeti fuvarlevél és a hatósági igazolással ellátott megrendelő-levél alapján, mely okmányok a m. kir. államvasutak igazgatóságához legkésőbb 1894. évi január hó végeig betérjesztendőek, vissza fog térítettetni.

Kapcsolatban az »Erd. L.« f. évi IX. füzetének 709. és következő oldalain adott értesítéssel s a fentebb megjelölt helyen található körrendelettel, melyek a szóban levő ügyben a szükséges felvilágosításokat megadják, helyén valónak létezett ezen újabb értesítést is az érdekeltek tudomására hozni.

(A.)

**Esőző fa.** (Regenbaum) Mauriczius szigetén egy az eperfajhoz (Morus) tartozó fán különös tűnemény észleltetett. E fa ágairól ugyanis, a melyek tömötten børszerű levelekkel fedvék, rendszeren délfelé a legnagyobb meleg behatása alatt nagyobb mennyiségű viz-tiszta folyadék csepegett alá.

Ezen érdekes tűneményt egy fehér habszerű nyálkával bevont áleza faj idézi elő, a mely a levelekkel fedett haj-

tásokon vagy ezek elágazásánál nagyobb foltokban tanyázik. E foltokban napközben mozgalmas élet uralkodik. Mind-egyik egyed sűrög-forog s oda törekszik, hogy minél többször a hajtás felületéhez jusson, a hol a létfenntartásához szükséges fanedvet fölös mennyiségben szívja fel. Már most a felszitt fanedv, az álczák különös szervei által kiválasztatván, lassanként mind nagyobb-nagyobb cseppekben gyülemlik össze, míg végre permetező eső alakjában a földre hull. Az álczák nedvkiválasztó működése legélénkebb délb-  
ben. Estefelé vagy borus időben a nedv kiválasztása gyön-  
gül, míg végre éjjel egészen megszűnik s csak a felkelő  
nap sugarai serkentik újból működésre az álczákat. — Ha  
már most egy fán sok ily áleza folt van, az ezek által  
kiválasztott folyadék szinte a valóságos eső látszatát  
idézi elő. (A *Cont. Holz.-Z.* után *Bécsy.*)

**Változás az erdészeti államvizsgáló bizottság** tagjai köré-  
ben. »A földmivelésügyi m. kir. minister az erdészeti állam-  
vizsgáló bizottságban üresedésben lévő tagsági tisztségre az  
1893—1895. években megtartandó államvizsgák idejére bizott-  
sági tagul **T a v i G u s z t á v** m. kir. erdőtanácsost nevezte ki.«

**Halálozás.** Ghyczi és assa-ablanczkürthi **G h y c z y** Livius,  
cs. és kir. kamarás; nyug. őrnagy; a katonai érdemkereszt tulaj-  
donosa, az orsz. erdészeti egyesület alapító tagja, továbbá  
**Petykó** József, m. kir. erdész, az orsz. erd. egyesület  
alapító tagja (Lugoson) és **Barrois** Sándor, vármegyei  
erdőmester, az orsz. erd. egyesület rendes tagja (Siklóson)  
elhunytak. Béke poraikra!